

9 7 ноя 1983

Всесоюзная неделя

«Театр — детям и юношеству»

ЗРИТЕЛЬ — УЧАСТНИК СПЕКТАКЛЯ

В СЕСОЮЗНАЯ неделя «Театр — детям и юношеству» — праздник не только для юных зрителей, но и для театра тоже. Праздник вдвойне для такого театра, как ТЮЗ...

Спектакль начнется в 16.00. Но гостей радушно принимают заранее — пожалуйста, приходите! Уныло слоняться по фойе до третьего звонка не придется. Хотя представление в ТЮЗе, наверное, всегда событие, но в эти дни ему удалось особенно отметить Неделю. Вот о том, что сделал театр для того, чтобы ребята, едва переступив порог, оказались в атмосфере праздника необычного, и пойдет речь.

...Звучит музыка — музыка из детских спектаклей ТЮЗа, большинству зрителей уже знакомая, — свой театр ребята любят, многие бывают здесь часто. Очень серьезные дежурные с пионерскими галстуками из актива ТЮЗа «Элтон» следят за порядком ревностно. Бдительный страж солидно предупреждает столпившихся у клетки с маленькими симпатичными курами в живом уголке театра: «Клетку не трогать! Ключет, знаешь, как больно будет!». (Сам, наверное, знает — испытал

уже. Удивительное дело, но маленьких горожан больше именно рядом с этой клеткой, где куры сидят. Экзотических попугасов-то по телевизору увидишь чаще...). На активистов смотрят с уважением и чуть с завистью: они в театре — свои...

Вот стенд с книгами о детском театре. Пожалуйста, любую книжку можно полистать тут же, а то и, присев в стороне, основательно рассмотреть все иллюстрации, записать название и автора — ведь интересно же! Надо в библиотеке поискать.

Еще один стенд с рисунками ребят из разных школ города, они сделаны специально к Неделе. На рисунках этих — любимые герои спектаклей театра Буратино, Айболит.

Работы ребят из 2а школы № 130 посвящены «Скоморошьюм забавам». Часть рисунков сделана до просмотра спектакля, часть — после. На первых — скоморохи пляшут, поют, фокусы показывают... А вот рисунки, сделанные после представления: появились рядом со скоморохами вымышленные ими барин и царский генерал, жадный судья в парике и главные нон с попадьей... Все правильно поняли в «забавах»

эти второклашки! Недаром второй год проведит в этом классе экспериментальные уроки «Искусство быть зрителем» артист ТЮЗа Александр Маслеников.

В холле третьего этажа выставка тоже праздничная и чуть особенная. Здесь работы из изостудии Дзержинского Дома пионеров и кружков городского Дворца пионеров (мягкой игрушки, макраме и художественной эмали «Сувенир»). Лучшее место для подобной выставки трудно придумать. Все экспонаты, все рисунки хороши и оригинальны. Смотрите, ребята, все эти чудеса сделали ваши сверстники! Интересуются работами еще и вот почему: прикидывают, смогли бы сами что-то подобное сотворить.

О, сейчас театр приобщит их к действию, к игре, сейчас докажет: все-все сегодня — таланты! Поспешим в зал. Спектакль еще не начался, но на сцене уже скоморохи: праздник же! Л. Шлыков, А. Кашаев, Б. Кудрявцев, В. Степаненко — скоморохи игру начинают, зрители подхватывают! Свободно ходят по залу артисты, задают вопросы, просят советов в сложной ситуации... Надо видеть, с каким увлечением помогают им ребята!

А еще приходил Буратино (арт. Л. Данилина)! Тоже с ребятами играл, вопросы разные о своей истории задавал — все, оказалось, зрители о нем знают!

...Бегут по проходу на сцену счастливые принцесса (арт. Е. Монахова) и свинопас (арт. А. Авходеев). «Принцесса!» — всколыхнулись девчонки. Кто не видел, обязательно теперь уж постараются на спектакль по сказке Андерсена попасть. Во время представления «Скоморошьюм забав» (их, кстати, придумал и поставил главный режиссер театра Юрий Котон) так же свободно будут общаться со зрителем артисты. — многие сцены разыгрываются прямо в зале.

Из афиши к «Скоморошьюм забавам»: «Спектакль-игра для больших и маленьких. Участвует вся труппа». О праздничном начале представлений в дни Недели можно сказать еще и так: участвуют вся труппа и весь зрительный зал.

Н. КУДРЯШОВА.

▲ ЭТИ снимки сделаны до начала спектакля. Буратино поздравил ребят с праздником, задал такие вопросы о своей «биографии», ответить на которые не смогли даже псевдонимные скоморохи.

Фото В. БОЛОТНИНА.

